

Почему Новый год отмечают первого января?

Новый год - один из древнейших праздников, но в мире до сих пор нет единой даты начала года. Разные народы ведут отчет времени с различных периодов, а в некоторых странах вообще отсутствует фиксированная дата, а летоисчисление ведется по лунному календарю. В давние времена этот важный праздник многие народы отмечали в день зимнего солнцестояния. На Руси до 10 века начало нового года встречали в дни, приближенные к весеннему равноденствию. Празднование зарождения года весной было естественным - люди радовались окончанию долгой зимы, прибавлению дня, новому урожаю.

С 988-989 годы Русь перешла на юлианский календарь. С тех времен начало года стали встречать в первый день весны, считающийся днем зарождения мира. В 1492 году дату начала года перенесли на 1 сентября. Соответствующий указ был подписан Иоанном Третьим. Чтобы создать у народа праздничное настроение, государь устроил в Кремле пышное торжество, на которое были приглашены все желающие. Тем, что новогодний праздник приходится на 1 января, россияне обязаны великому реформатору Петру Первому - именно он указом «О реформе календаря в России» приказал перенести празднование Нового года на общепринятый в Европе день. Указом царя все жители больших и малых городов должны были радостно встречать праздник, поздравлять друг друга и дарить подарки. Государь отдал приказ ровно в полночь выпустить первую ракету, поздравив этим всех собравшихся на Красной площади с Новым 1700 годом!



Празднование Нового года на Руси в старину.

Празднование **Нового года** на Русской земле относится к глубокой седой старине. Здесь перекликаются и накладываются языческие и христианские традиции, смешения гражданского и церковного календарей. В языческие времена у восточных славян Новый год начинался весной - когда пробуждалась природа и начинались весенние полевые работы.

С кормилицей-землёй была тесно связана жизнь древнего человека, поэтому новый год и приходился на весеннюю пору. Новый год славяне отмечали на масленицу, где-то 20-го числа во время первого весеннего равноденствия. Главный зимний праздник наших предков носил названия **Коляды**.

Он отмечался в день зимнего солнцеворота и длился с 25 декабря по 6 января. Зимние солнцестояния славяне связывали с очередным пробуждением природы и поворотом к весне. Коляду отмечали 12 дней. Это число считалось сакральным. До нас дошло предание о том, что в это время 12 языческих жрецов руководили ритуальными действиями. Они гадали о будущем урожае по 12 спонам, пользовались водой из 12 колодцев для гаданий, 12 дней горел священный огонь в период празднования Коляды. 26 декабря прибавлялся световой день, и по представлению древних славян нарождалось новое солнце. Считалось, что в это время там, в пламени, зарождается новое солнце, дающее всем жизнь и благополучие.

Одна из главных частей праздника Коляды - новогодние песни и колядование. Накануне праздника славяне украшали свои дома словами и сосновыми ветками. Добрые зимние духи славян сковывали реки льдом, приносили метели и насыпали лютые морозы. Чтобы они не очень расходились, приходилось их задабривать разными способами. Обычно на окна выставляли подарки духам: кисель, кутью и блины. С годами эти дары стали отдавать ряженым.

С принятием христианства на Руси новый год начал отмечаться 1 сентября. Согласно Библии,

Бог сотворил мир именно в сентябре. Богатые люди на праздник стремились приехать в Москву, где устраивались пышные торжества. В храмах проходила торжественная служба, повсюду звенели колокола. Вечером перед новогодней ночью все собирались в доме главы семьейства.

Гостей угостили медом, винами пивом и медовухой. В наши дни Новый год - любимый праздник всех людей добрый, веселый и радостный!



С НОВЫМ 2022 ГОДОМ!!!

Новый год - самый чудесный из всех праздников на свете, потому что радостное настроение и ожидание волшебства заставляет каждый год ждать Деда Мороза, а пожилых людей возвращает в детство!

Уважаемые получатели социальных услуг и сотрудники!

Поздравляем Вас с Новым годом! Желаем, чтобы искрящееся настроение сопутствовало вам круглый год, чтобы прекрасные люди и добрые друзья были рядом.

Пусть сбудутся самые желанные мечты, произойдут неожиданные и радостные события, а жизнь наполнится любовью, добротой и светом!

Директор ЯОГЦ В.В. Волков.



Желаем в этот Новый год

Вам много счастья и достатка,

Пусть ваша пенсия растет,

Здоровье будет пусть в порядке!

Пусть рядом дети будут, внуки,

Вас очень ценят, берегут,

Чтоб вы не знали в жизни скучки,

Желаем радостных минут!



- Новый год — праздник, который возвращает нас в детство. Воспоминания о временах, когда «деревья были большими», вера в доброе и хорошее — всё это важно и ценно. Пусть ощущение волшебства, витающее в воздухе в предновогодние дни, останется с вами навсегда.

- Канун Нового года — это время, когда мы ставим точку, переворачиваем страницу, начинаем всё с чистого листа. Пусть всё, что вы загадаете в эту праздничную ночь, сбудется. Желаю никогда не переставать верить в чудо!

- Новый год — это ещё один шанс начать новую жизнь, настроиться на новые победы, поставить перед собой новые, более амбициозные цели, сделать себя лучше и сильнее. Главное — верить в победу. Пусть все благие начинания будут успешными!

- Чудеса приходят, когда их ждёшь. Пусть новый год будет полон радостных ожиданий и сбывшихся надежд, позитивных событий и весёлых приключений, новых знакомств и достижений.

- Новый год — время открытых. Всегда будьте первыми! Пусть все самые смелые идеи и начинания воплотятся в жизнь. Мечтайте, дерзайте, творите: если верить в себя и людей, которые рядом, можно покорить самые высокие вершины. Главное — поставить верную цель.

- В Новый год хочется быть ближе к родным, близким, любимым людям. Цените тех, кто идёт рядом с вами, помогает и поддерживает в любых начинаниях, верит и ценит, несмотря ни на что! Любовь способна перевернуть мир. Важно лишь никогда не терять веры в лучшее!

20 новогодних традиций народов мира.

Мокрый Новый год в Таиланде

Тайцы отмечают Новый год в апреле. Они выходят на улицы, чтобы пожелать друг другу счастья и... облить водой с головы до ног. Считается, что чем сильнее ты промокнешь, тем больше счастья придет в новом году.



В Новый год с новым именем в Микронезии

На некоторых островах Микронезии каждый год люди берут себе новое имя. 1 января они нашептывают свое новое имя родственникам и друзьям. Из-за этой традиции часто происходят казусы: однажды половина жителей одного из островов весь год носила имя Майкл Джексон.



Рождественское полено в странах Европы

В Европе существовал обычай в рождественский сочельник зажигать в очаге полено. Оно должно было тлеть в камине несколько дней. Дерево поливали вином и медом и клади на него кусочки еды, чтобы год был плодородным и счастливым.

Пепел от полена хранили весь год, добавляя его в еду и напитки от всех болезней.

Виноградины успеха в Испании

В Испании для всех участников новогоднего застолья заранее подготавливают по двенадцать виноградин. Если все ягоды будут съедены за двенадцать ударов, год обязательно будет успешным.

Во Вьетнаме Новый год встречают со стариками

Вьетнамцы считают, что если за новогодним столом сидит человек старше семидесяти лет, его мудрость распространится на всех присутствующих.

Ожившие сказки Англии и поцелуй под омелой

Новый год в Англии отмечается карнавальным шествием, которое возглавляет Лорд Беспорядок. Дома и улицы Англии украшаются венками из омелы, которая обладает магической силой.

Камень за пазухой в Греции

Крупные камни греки кладут у порога хозяина дома с пожеланиями большого богатства.

Мусорный дождь в новогоднюю ночь в Италии

В Италии избавляются от всего старого. В канун Нового года итальянцы выбрасывают старые вещи прямо из окон своих домов.

С чемоданом вокруг дома в Эквадоре

Чтобы год был наполнен путешествиями, эквадорцы рекомендуют совершить первое из них прямо в новогоднюю ночь. Нужно обежать вокруг дома с чемоданом в руках.



Гном и битье посуды в Швеции

В новогоднюю ночь шведы разбивают тарелки о двери соседей. Чем мельче осколки, тем больше счастья придет в новом году.



В Голландии идут в гости со спичками

Голландцы идут на новогодний ужин, захватив с собой спичку. Спичка впоследствии сжигается в камине. Если она сгорает полностью, год будет очень счастливым.

Бочка дегтя в Шотландии

В некоторых городах Шотландии в новогоднюю ночь поджигают бочки с дегтем и катят их по улицам города. Так сжигают старый год и очищают дорогу новому.

Японцы загребают счастье граблями

В Японии к Новому году принято украшать дома бамбуковыми граблями. Считается, что если в доме нет граблей, то нечем будет загребать счастье.

Во Франции у кого боб, тот и король

Во Франции 6 января на Богоявление едят слоеный Пирог Волхвов с начинкой из миндаля. Он разрезается на части, один из гостей забирается под стол и оттуда выкрикивает, кому какой кусок следует отдать.

В Бразилии «море пламенем горит»

В Бразилии люди загадывают желания и пускают по воде плоты со свечами. Волны бросают лепестки белых цветов в надежде, что океан примет желания и не выбросит лепестки на берег.

В Венгрии освистывают злых духов

Венгры уверены в том, что злые духи очень боятся звука свистков и дудочек. Перед приходом Нового года нужно очистить города от духов-вредителей, и Венгрия наполняется громким свистом.

Чтобы год был сладким, в Израиле едят сладости

В Израиле отмечают Новый год в сентябре. Во время праздника едят сладкую пищу. Даже рыбу поливают медом. От горькой еды стараются отказаться, чтобы не привлечь к себе «горькую» жизнь.

Кубинцы смывают грехи в новогоднюю ночь

На Кубе каждый набирает столько воды, сколько грехов он совершил за год. После полуночи вода выливается за порог, что символизирует очищение от пороков.

Пауза для поцелуев в Болгарии и кизиловые палочки

В Болгарии во всех домах на три минуты выключают свет. В это время можно поцеловаться с тем, с кем не решался сделать это при свете.

Санта Клаус — серфингист в Австралии

Новый год отмечается в Австралии летом. Санта Клаус приходит в красных плавках, с бородой и в колпаке, а подарки доставляют на серфе. Толпа встречает его на пляже радостными криками.

С Новым годом!

